

## [Transcript] Studio N / Otřes v mocenských pozicích na Hradě

Generálním sponsorem podcastu je Avant Financial Group, finanční partner proti, kteří chtějí hrát vyšší ligu biznesu.

Je čtvrtek sedmého září, posloucháte studio N, tady je Flip Titlbach.

Dnes o odřesu v mocenských pozicích na hradě.

Spory v prezidentské kanceláři vyvrcholili výpovědmi.

Zhradu odchází šévkou prezidentova kabinetu, která podle 3 zdrojů deníku N musela skončit z hodiny na hodinu.

Z ředitelky tiskového odboru se zase stane jen tisková mluvčí.

Proč kanclerka se sadila dvě klíčové ženy?

Budu se ptát reportéru Lukáše Prchala a markéty Boubínové, kteří dění na hradě popsali.

Vítajte ahoj.

Ahoj.

Jestli bdojde k nějaké další obměně, to v tuhle to chvíli nemůžu říct.

Není nic, co by bylo naplánovaného.

Tak pojďme si nejprve říct, o koho jde. Kdo je odcházící šévkou prezidentova kabinetu, Linda Kopecka?

Linda Kopecka působila v Pavlově kampani už úplně od počátku.

To znamená několik let a media o ní často psal o jaké si pravé ruce.

Tedy nes už prezidenta.

V době kampaně koordinovala několik zásadních věcí a to vlastně jeho podporovatele.

A zároveň i výjezdy do regionu, jak se bude směřovat a jak to bude vypadat.

Takže skutečně hrála velmi významnou roli v tej kampani.

Tak který máme markétu řehákovou? Jakou hraje ona roli na hradě?

Asi pomatuju, že tenkrát uvádila třeba to tiskovou konferenci,

která byla hodně kretizovaná po tom, co Peter Pavel vyhrál.

Markéta řeháková byla od počátku tiskovou mluvčí.

Peter Pavela už v době kampaně od začátku, kampaně od začátku toho,

kdy Peter Pavel oznámil, že se bude ucházet o post prezidenta,

tak kolem měji působila a tu funkci si přinesla i na hrad,

kde se stala kromě mluvčí také šévkou tiskového odboru.

To je něco, co dělal Jeří Ovcáček, pokud se nepletu za Ery Milošezema,

že byl zároveň, že byl zároveň.

On dělal ty sami dvě pozice úplně stejně.

A ona teď ale nekončí úplně. Ona byla akorát cesazena do té role tiskové mluvčí.

Je to tak, jak říkáš, ona nekončí úplně,

přestává být pouze ředitelkou tiskového odboru

a bude v uvozovkách jen tiskovou mluvčí prezidenta respekt ve Pražského hradu.

A tyhle dvě dámy jsou na kolik blízké osoby pro prezidenta Petra Pavla?

Pokud se nepletu, tak ho obě dvě provázely už v době tého volební kampaně.

To znamená, že musí být opravdu, tisí říkala, že jedna z nich pravou rukou,

druhá z nich toho opravdu provázela byhem té před volební kampaně.

Tak jak jsou pro něj blízké?

Já se domnívám, že byly skutečně velmi blízké.

Vlastně v té době ještě generálovi Pavlovi,

nyní tady k panu prezidentovi.

On sám vlastně konkrétně třeba marketu řihákovou podpořil po té, co byla kritizovaná.

Oná tisková konference, když bylo jasné, že je zvolený prezidentem.

Linda Kopecká nebyla tolik vidět, ale byla vlastně v jeho blízkosti skutečně hodně.

A obecně, co vlastně se vědilo, ten tým z té volební kampaně působil velmi sepiatě a byly si vzájemně blízcí.

Takže ten otřes vlastně viditelný právě v tom, že to je překvapení,

protože prezident tavel se hodně za té lidi se kampaně stavěl.

On je kolem sebe chtěl mít a bylo to pro něj důležité.

Oni byly vůčně mu lojání, což on vlastně ocenil

a na tom hradě si je rozhodně chtěl nechat.

Já si myslím, že to kritizují lidé, kteří nikdy nevyhráli prezidentské volby.

Ta euforie byla opravdu neuvěřitelná.

My jsme měli ve Forukadlín přes tisíc podporovatelů.

Všichni skandovali, křičeli, bylo to opravdu plné emoci.

Já si myslím, že ukázat lidskou tvář úsměv

a užítu atmosféru patřilo k té situaci toho výtěství.

Samozřejmě v tuhle chvíli jsem ještě pořád tisková mluvčí Petra Pavla ve Forukadlín.

Nejsem tisková mluvčí Pražského hradu,

vladislav jsem vladislav s tím sálet, takže asi tolik mohu říci k tomu projevu.

A mi to tak i působilo, jak jsem říkal, nebo jak se i tyteď změňoval,

jak Marketa Reháková byla kritizována, tak mě to přišlo trochu na fair,

protože oni tam všichni vyparli trhu jako kamarádi. Teď se to tak nezdá.

Já se ale domnívám, že už jenom to, že tam Marketa Reháková zůstává,

znamená, že pořád může mít prezidentové blízko,

že aspoň podle toho, co jsme slyšeli, tak prezident se skutečně za ní postavil,

že v roli tiskové mluvčí chce mít nadále. Tam je samozřejmě zároveň otázka.

My jsme to srovnávali, nebo Lukáš to s rovnával s ERO i řího ovčáčka,

teď je ale mnohem víc výstupu. Prezident skutečně jako mnohem víc jezdí,

mnohem víc výstupu je na veřejnosti, jezdí do zahraničí.

Prostě pracuje. Prostě pracuje.

A té práce je tam tolik, že i těch mediálních výstupů

mít strašně moc. A tím pádem je skutečně možné,

že je dobře, že to bude rozdělené, protože často to tak bývá,

například na ministerstvu zahraniční věci, to není obvykle,

že by ty dvě funkce byli rozdělené. A tam mluvčí i v roli tém mluvčí

pořád bude mít hodně práce. Takže já si myslím,

že ona pořád bude mít k prezidentu Pavlovi blízko na druhé straně,

on je prezidentem. A tam vlastně ředitelka tiskového odboru,

ona může být třeba, to může být nebo ředitel, to může být seniornější člověk,

kdyby tomu zkušenější manažersky s tím Marketa řáková,

vlastně nemusí tolik zkušeností mít už z principu toho, že je mladá.

Takže tam může skutečně to být i praktičtější.

Já jsem jenom do i chtěl dodat, že já jsem nesrovnával práci Markety řákoví

i řízení občáčka, to bych jen mluvčích chtěl, aby jako zasnělo, že to bych si nedovala, ale je to naprosto nesrovnatelný.

Ale Marketa má rozhodně pravdu ta pozice toho ředitelka tiskového odboru je mnohem složitější a hlavně ta pozice má vytvářet koordinaci, ten člověk na té pozici koordinuje vlastně výstupy z toho hradu, koordinuje výstupy. Jak Pražského hradu, tak prezidenta i dalších lidí, kteří tam pracují, to nyní jenom práce.

Ano, ano, ano, prostě v túle chvíli, jak je práce mnohem víc, že prezident pracuje oproti tomu předchozímu, tak vlastně jako není možné zvládat zřejmě obědvě práce.

My během toho příběhu, který budeme popisovat, budeme vkládat do toho příběhu další a další ména,

tak já teď předám jedno, Jana Vohralíkova, kanclérka.

Jste už takto se svým týmem spokojená nebo bude tev té obědně ještě pokračovat?

Tak já myslím, že tí pozetce těch hlavních řiditelů tak jak stejí menovala jsou jasné a jsem s tím jako velmi spokojená,

nejenom protože ti lidé jsou odborně velmi zdatní, ale hlavně protože oni si i lidsky sadli a to vždycky,

jakmile v tom vedení jednota a ti lidé jedou na stejné velně, tak pak se spustavit, sítila mnohem jednodušejc.

Chápu správně, že je to právě ona, která tyhle dvě dámy se sadila respektive jednu, úplně vyhodila z hodiny na hodinu

a druhou se sadila do funkce, která je nižší?

Takhle, s principu věci je to prostě kancelérka, která vlastně stojí na hoře na té pyramidě perzonální, na tom hradě,

takže to je vlastně její práce, může to být asi i šefka perzonální.

Prostě novíme nás, a to se nesrovnává, vysrovnává, vysrovnává, vysrovnává.

Ani já bych nikdy v tomhle směru nesrovnával, ale to je de facto její práce.

To, že vlastně byla linda kopecká vyhozená z hodiny na hodinu, to teda víme od našich zdrojů, není to, ale jako by informace, kterou by hrad vidal, nám vlastně přišel pouze takový zvláštní e-mail, kde byla citovaná paní kancelérka, který vlastně působá takovým nekoherentním dojmem, kdy ona tedy nebo v tom mailu nám odbor komunikace zděloval, že tedy skutečně končí linda kopecká v té pozici.

Pak tam bylo něco o jejich budoucích pracovních nabídkách, nebo o jejím pracovním zařazením, což tam nebylo specifikováno, a pokud mi víme, tak ona teda nemohodem žádnou pracovní nabídku zřejmě neměla v té chvíli.

Ale co se týče vlastně markety řahákové, tak tam bylo zajímavé na tom e-mailu, že konkrétně citace tam byla Janiv Ohradíkové, kdy ona oběma, že nám děkovala, a přála jim hodně štěstí v budoucím osobním a také profesním životě, což je zvláštní, že ona přála v budoucím profesním životě hodně štěstí.

Im markety řahákové.

Takže o tázka, kteří říkal, k tomu se dostaneme na nás, co skutečně působilo nepochopitáným dojmem, takže ano, byla to kancelérka, kdo skutečně tedy toto řešil osobně.

A jak to teda oficiálně hrad komentoval, protože předpokládám,

že to asi úplně podrobně nekomentoval?

Hrad, pokud víme, vlastně poslal tady tuto zprávu a žádné další komunikace nebyly. Zdůvodnění u markety řáhákové bylo, které vlastně svým působem je nepochoň pravdivé, že té práce je prostě hodně.

A to bylo zdůvodnění v tom mailu.

Lindy Kopecké bylo právě zdůvodnění, jenom takové, že je naznačeno, že tam je další pracovní nabídka a že prostě končí i vzlaném ke svému dalšímu pracovnímu zařazení.

Ale nebylo tam vůbec nic dalšího.

Ta pravda asi bude trochu košetější a barvitější.

Takže proč Jana Vohralíkova se zbavila ševkej kabinetu?

Ono to nyní asi tak úplně jednoduché vysvětly,

ale lidé z hradu vlastně popisují, že se k tomu schillovalo už několik týdnů možná měsíců.

Jedni vysvětlují jedna část Pražského hradu respektive k kanceláře Prezidenta Republiky tvrdí, že paní Kopecka měla zpřekračovat své pravomocy.

Takhle jako suše, jednoduché to popisují.

Kdy se pak člověk snaží zistěvat víc a víc,

v če mi měla teda překračovat, co měla provest, tak silného nebo jak moc měla vykročit ze své role, tak tě lidé už nechtějí být příliš konkrétní.

Naznačují, že měla se snažit utvářet některé,

prosazovat u Prezidenta některá téma,

tak která už jako byli zahraničí její pracovní náplně, asi takhle jako se to snaží říkat.

Ale pak tam je druhá část, která říká,

hle ona vlastně jako zkoušila dělat ešte práci jiných lidí a to jako se úplně nelibě nesloto u kanceláří.

Nedělalo to úplně do broty.

Takže měla zase hovav do agendy prostě jiných lidí.

Oni vlastně jako říkají,

ona zkoušila utvářet vlastní polisy,

což nebyla její práce, je to práce některých jiných lidí na tom hradě a to se doznačné míry nelíbilo.

A oni tvrdí, že díky těm latěm jako drobným zásahům,

drobným krokům docházalo k tomu,

že ten tým Prezidenta Petra Pavla nebyl jednotný

a byl, řekněme, rozklížený.

A dalo by se říct, že se všichni zaměstnanci věrovnali s tím novým přístupem?

Nevíme si všichni, to asi nemůžu říct, že všichni,

protože jsem úplně ze všem aučitě do dneška nemluvela, ale myslím si, že velká většina.

S tím, že samozřejmě pak jsou tam vlastně další vyšetlení,

ono to možná do sebe zapadá všechno jako skládačka,

že to je mozajka toho všeho dohromady,

protože my jsme už měsíce vlastně slyšeli od řady zdrojů z hradu, že tam probíhá jakýsi mocenský boj, kdy na jedné straně je vlastně to jádro prezidentových lidí, kteří s ním byli v kampani, kde právě je Linda Kopecká, Markéta řeháková, kde vlastně je jeho osomní témní Gratko-Hokovský, ševejho poradců Tomáš, který vlastně ti lidé, co opravdu spolu absolvovali tu velmi blízkou kampani, kdy prostě spolu trávili ty hodiny a dnej v takové opravdu e-emocně napíaté situaci, a to je to původní jádro.

A do toho tam vlastně nastoupila kancelérka Jana Vohralíková, která despektive za které tam prostě nastoupila řada dalších lidí ředitelů odboru na významné mocenské pozice, na víc tam samozřejmě jsou opravdu desítky lidí, kteří tam zůstali zaměstnancu úředníku, se kterými ona pracuje a za ní údajně podle těchto zdrojů nebo k ní blízký má být vlastně i prezidentů v přítel na telefonu nebo jak to říct, je vlastně eksterný. Poboku, poboku, ano.

Přítel po boku a zároveň eksterný poradce Petr Kolář a vlastně tady ty dvě skupiny, na jedné straně tedy kancelérka a dejme tomu Petr Kolář a vlastně lidé, co se tvořili vedlení a zároveň ta skupina těch lidí zvolivní kampaně, kde nepochybně velmi prominentní roli zřejmě musela hrát i ševka kabinetu Okopecka stáli tak nějak proti sobě a snažili si tak nějak vykolíkovat to hřiště u prezidenta, což je vlastně logické, protože tam znikají nějaké nové struktury a tím pádem tam logicky nastávají, jaký si boj o moc nebo o vliv na prezidenta, kdo vlastně ten vliv bude mít. Do toho tam samozřejmě máme potom ještě poradce různé, což jsou právě tě, co mají tedy dělat z tu polisit, ti se mají podílet, dejme tomu nebo radit a tím se podíli na tom rozhodovacím procesu, kdy ve finále to rozhodovat, musí udělat sám prezident, ale skutečně by do toho neměli zasahovat vlastně ty úředníci a ani ti zaměstnanci, kteří tedy nemají ty odborné předpoklady k tomu a ani vlastně kompetence. Takže ten boj o moc tam podle opradu řady s drojů probíhal, de facto už třeba od nějakého důbna května zmetli, že tam bylo to vymezování.

Je možné, že to v té chvíli prostě dopadá, takže ten boj třeba už skončil, že už vlastně ta jedna strana dohrála, protože kromě toho, že vlastně teda opravdu je jasné, že byla teda nějak se sazená, Markéta řeháková a tedy odchází Linda Kopecka, tak vlastně jsme slyšeli zase ze zdroju, že i osobní tajemník prezidentem Rádko-Hokovský by už neměl mít tak intenzivní přístup k němu, že tam bude nějaký mezi stupeně, což teda je zvláštním zem tomu, že to je tajemník, ale uvidíme jak to bude, to zatím opravdu pouze jsou vlastně slova našich zdrojů a zároveň i šeh v poradcu Tomáš Richter má tedy smouvu do 31. prosince a podle těch našich zdrojů to vypadá, že ta smouva prostě už prodloužená nebude a že by měl teoreticky skončit i on, takže tady ta jedna strana toho mocenského boje

v té chvíli vypadá, že ty pozice strácí a že naopak ta strana, kde je paní kancelářka, by mohla vlastně získávat větší a větší sílu.

Když říkáš, že to může být dlouhodobější boj o mocenské pozice a že to napětí, ten bylo docela vysoké, které teď možná vyvrchilo i těmi personálními změnami, tak ale propuštění z hodiny na hodinu je předem docela jako mimořádné a docela přísné řešení, ne? Je to přísné řešení, ale myslím si, že k tomu jako samozřejmě musí být te nějaký konkrétní důvod, nemůže se prostě zaměstnavatel dovolit prostě propustit zaměstnance z hodiny na hodinu, aniž má nějaký pádný důvod, ten pádný důvod tam bude, jsou různé spekulace, ale k tomu, že to opravdu spekulace, tak se do nich prostě nechci pouštět, protože to jsou skutečně v takových složitých tématech mnohdy, jako se spekuluje i to, co třeba není pravda.

Takže ten důvod zatím nám zůstává skryta, nicméně ano, je to silný krok a je opravdu možné, že prostě strana, paní kancelářky, prostě tím to výtěží a že vlastně, už vlastně to jsme zaznamenali, že řada lidí se prostě bojí, mluvit na tom hradě. Je vlastně mimo záznam, bojí se, protože ta situace tam nebude lehká.

Já budu citovat jeden zdroj, který popisoval se sazení markéty Réhákové.

Spory vyvrchlili minulý týden po té, co jako tisková mluvčí uvádila tiskovou konferenci po večeri prezidenta a premiéra, kde vysvětlovala ten podpis.

Tady jenom doplním, že šlo o podpis zákona o duchodovém pojištění.

Jak kancelářka, tak později prezident její vystoupení brali jako neprofesionální.

Proč co dělala markéta Réháková špatně?

Mohli být tohle důvody, proč se seděli na nější pozice?

Já si myslím, že to důvod nebyl. Já si myslím, že to opravdu jako se řešilo řadu měsíců, respektive řadu měsíců tam, já konkrétně vím z někodí každou, že opravdu tam jako by snaha rozdělit tu její funkci, jako byla delší dobu.

Ona možná i z toho důvodu, já skutečně nechci kritizovat ani hodnotit v tomhle okamžiku.

Tam prostě nějaká pochybení, vzlané k médím, byla možná i kvůdy té juniorní pozici,

ale já to opravdu nechci kritizovat. Co se týčete toho vystoupení,

a potom setkání prezidenta s premiérem, tam skutečně byla určitá nervozita,

ale my prostě nevíme jako přesně a tam v tom hrají role emoce,

takže to opravdu nemá smysl se do toho poušet, nízmeně nemyslím si,

že to, jak ona vystoupela v pět minutách po setkání s premiérem prezidentem, bylo tím důvodem.

Pan prezident má určité výhrady k navrhovaným změnám v duchodech.

V této oblasti zvažuje, že se rozhodne buď způsobem postupem beta,

nebo že bude tedy postupovat podpisem v následujících dnech.

To znamená, že novela zákona o duchodovem pojščení nebude platit od prvního září, tak jak vláda předpokládala.

O svém postoji bude veřejnost informovat zítra.

Děkuji vám za pozornost.

Myslím si, že to prostě jenom bylo součástí vlastně té řady emočně vypětých situací a je otázka, jak to vlastně co k tomu směřovalo.

Ale určitě to trvalo týdny tady to.

Tady je to se potřeba říct, že když tiskový mluvčí pracuje,

tak samozřejmě může udělat nějaké chyby, když nepracuje jako věří ovčáček,



tak se řeško dělí chyby když mluvčí mluvčí.

Kdo teď obježený nahradí, Lukáši?

Tak místo ředitele tiskového odboru bude obsazované výběrovým řízením.

Mám takový pocit, že už se postupně rozíždí, jak to bude s pozicí ševky kabinetu.

Tudle chvíli není jste, jestli tam bůbec bude nějaké výběrové řízení,

jestli si jenom tým Petra Pavla nebo prezident Petr Pavel neřekne,

ménu kohoby si na to místo představoval, což je určitě tudle chvíli také možné.

Hele a komentovali obježený, proč skončili respektive,

tedy proč jedna skončila a druhá byla sesazena na nější pozic?

Ani jedna to nechtěla komentovat, obě jsme kontaktovali, volali s mým, psali s mým,

ale odmítali se o tom vůbec bavit.

Pro ně to je asi určitá silná emoční zátěž, kterou prostě nechtěli dál rozebírat medích.

Když to scharneme, tak kdo, který konkrétní lidé,

tedy mají dneska nejbliž k prezidentu Petru Pavlovy?

Kdo na hradě vládne i potom, co jsme teď popsali?

Také já se domnívám, že samozřejmě kanclářka z principu své funkce

je prostě na hradě nesměně silná, konec koncu a opravdu nechci zísrovnávat s minářem,

to bych si nikdy jako nedvojila.

To je prostě silná rolé ze své podstaty.

Vy jste v rozhovoru pro Deník Enov květnu řekla,

že jste byla překvapená, v jakém nepořádku se kanclář

prezidenta Republiky nachází právě po odchodu kancláře, mináře.

Co z tím měla konkrétně na mysli?

Tak já jsem se řekla v souvislostě s tím, že pan minář, když mi přidával kanclář,

tak říkal, že budu překvapená ve kskvělem pořádku, te kanclář je.

Já jsem byla na něco zvyklá v Senátu a to musím říct,

že i když taky tam byl proces, než jsme se k tomu dostali,

takže to takhle v kancláři prezidenta Republiky nebylo.

Věřím tomu, že ona je velmi výkoná, bude nepochybně velmi schopná.

My jsme o ní před časem vlastně zhrnovali, že byly i nějaké nejasnosti

v době, kdy působela v Senátu, takže tam si stěžovali zaměstnámci,

probíhal tam nějaký audit, všechno vlastně bylo v mezi zákonaní,

protože nebyly zhlédány nějaké opravdu jako chybné kroky.

Nízméně byly tam skutečně zadávané zakázky jako blízkým lidem,

ale byly to zakázky malého rozsahu, takže to de facto šlo.

Senát kudy tomu měnil pravidla, to potvrdili,

že mění pravidla to potvrdili bez debaty, probíhali ty audity,

ale je otázka, jestli má skutečně blízkok prezidentově,

on má nepochybně nadále blízkok ke svému externému poradci a příteli po boku,

to tak nepochybně zůstává.

Má určitě blízko i ke svým poradcům dālším,

v různých expertizách, v různých věcech,

ješko říct skutečně, jestli se třeba vzdaluje těm lidem z kampaně,

on má nepochybně taky velmi velmi, narozdívl se od minuleho prezidenta,

velmi tedy na peněný program.

On prostě pracuje strašně moc, strašně moc jezdí, takže ono vlastně spoustu věcí prostě musí vykonávat a možná, že třeba ani on sám nemůže stíhat veškerou komunikaci se svými lidmi nebo s těmi blízkými, protože to prostě časově neelze. Takže já nadále věřím, že má blízkou ke svým vrátlům, poradcům, přítely po boku.

A dokonce si myslím, že s lidmi z kampaně je si stále blízkou, nicméně možná, že už to prostě není na báze těch svěných emoci, které tam byly po skončení kampaně.

Já jsem jenom chtěl ještě říct rozhodně, souhle jsem s Markiatou s tím, že má blízkou k Petru Kolářovi, ale třeba i k Tomáši Lebedovi, kterému radí prostě s domácími otázkami.

Ale já jsem jenom ještě chtěl říct,

vlastně jednu věsu, kterou jsme možná na začátku měli zmínit.

A to, že vlastně nejsem si úplně jistý tím,

jestli je to, jestli se prezident vzdaluje těm lidem stále kampaně, nebo jestli tady v tomhle chtom případě, tady tom pro pouštění nebo degradování z některých pozic naniších,

jestli to není dané prostě tím, že kancelářka Vohralíková potřebuje na těch místech, a to tedka myslím to místo šef kabinetu prezidenta člověka, který je prostě čistě administrativní typ.

Tohle to je pozice, kdy ten člověk má vlastně vytvářet jenom support pro prezidenta a pro ten jeho tým.

On nemá v popisu práce vytvářet žádnou politiku

nebo jako přinášet nějaké širší názory,

určitě může říct svůj názor, to samozřejmě nikomu neupírá,

ale od nějakých expertíz a dalších zasvěcených názorů

má prezident své porace a jiné lidi.

Tady v tom letstvom případě si myslím, že docházelo,

a spojď z toho, jak já jsem to slyšel od lidí z blízkosti prezidenta,

tak nedocházelo k tomu naplnění té funkce.

Ta funkce je čistě administrativní a nic víc.

Já seště omlouvám, že dostupuju, je vlastně možné,

že oni si zvykli v kampanii fungovat jako tým,

kdy opravdu se radili o těch věcech dohromady.

Kdy prostě konzultovali všechno kroky, jaké budou dělat,

ale skutečně v této chvíli, vlastně už na konzultace

některých kroků má prostě prezident jiné lidi.

A to jsou skutečně potom pozice, kde se má vykonávat ta agenda.

Je tohle první takový velký problém na hradě?

Já mám poci, že ano, jakože by bolo to docela debatu,

ohledně toho, co se na Pražském hradě děje,

navíc i zprilednout tím k tomu,



že tam těch lidí je prostě pár nízkých desítek,  
jako těch plíských prezidentovit, tam jsou jednotky lidí.  
A už 3,4 roku po jeho zvolení nebo přes půl roku  
už tam probíhají takové dle, takové dle,  
nechci díkat čistky, ale jenom mi to vytanulo na mysly,  
ale prostě už takové dle pro pouštění, aby měná strídání lidí.  
Ale pořád to není nic, co by se dolo sovnac předchozím obdobím.  
Tak to rozhodně, tam spíše otázka, jak bude do budoucna  
fungovat vztah prezidenta a vlády, protože určitě jako personálně  
nebo mocensky nic takového na hradě neprobíhlo.  
Tam vlastně jediná další věc, která se prostě řešila  
a která asi překvapila, jako velkou část lidí,  
pohybující se v politice a to i na straně vlády,  
bylo skutečně to jednání prezidenta, které bylo zvláště odkomunikované  
minulý týden právě v souvislosti s tím podpisem  
toho zákonou duchodovém pojšení, ale to je vlastně úplně jiná kapitola.  
Tam opravdu jako by, to byl vlastně, i to zajímavé,  
jak se to tak jako nějak se šlo vlastně v těch stejných dnech,  
že tady na jednou se objevil nějaký podivný,  
jako skutečně to vlastně níkdó nečekal, bylo to jako jakoby podivné jednání  
ze strany prezidenta, neočekávat, nemo nečekané  
a zároveň se tady stali tyto věci, takže opravdu toto byly prostě  
první jako takové otřesy.  
Možná to zapadá do sebe.  
Těžko říct.  
Říkej reportáři deníku N Marketa, Boubínová a Lukáš Prchal,  
moc vám obyma děkuju a mítte se hezky. Ahoj.  
Hezký den díky za pozvání.  
Ahoj Filipem.  
Následuje krátká reklamní pauza.  
Za 15 sekund jsme zpátky.  
Co je třeba k vytvoření něčeho krásného?  
Je toho hodně.  
Vaše krása si zaslouží ti skárnu kanon.  
Jíce na kanon.czc.  
A teď už jsou na řadě správy, které by vás dneska neměli minout.  
Vláde umožný start některých ruských a běloruských sportovců v Česku  
potvrdil to premiér Petr Fiala.  
Zákaz se nevstahuje na sportovce, kteří nereprezentují své země  
a nepodporují válku na Ukrajině.  
Jak před týdnem popsal deník N.  
Nejméně 17 lidí přišlo o život po ruském útoku na tržiště  
ve městě Kostjantiny v Kave východu Ukrajinské doněcké oblasti.  
Daloší desítky lidí utrpili zranění.

Dvaruští generálové, kteří jsou zodpovědní za bezpečnost vzdušného prostoru nad Moskvou, jsou vyšetřováni oficiálně k vůli korupci.

Velitel proti raketové obrany generál Ogyjenko je ve Vazbě.

Velitel čtvrté divize proti vzdušné obrany Beliacky je v domácím vězení.

Ministerstvo dopravy představilo nový bodový systém, přestupky budou podle závažnosti trestány dvěma čtyřmi nebo šesti body, zdělil to ministr dopravy Martin Kubka.

A nová studie čínských genetiků předkládá domněnku, že před 900 tisíci lety vyhnuli té měř všichni předkové dnešních lidí.

Naživou zůstalo kolem pouhých 13 set roznožujících se jedinců.

A na závěr ještě jízlivá poznámka.

Mladám se, že předlušují.

Co vy tady vystupujete? Vy jste nedostal ani jeden hlas, ani jeden od nikoho.

Tak záležíte do díry a nevykládáte.

Ta nepřesledov vyzívá vás pořádko, prosím, takovéto výrazy nepoužívajte.

Je to nevhodný výraz pro puđu, takovým lidem by měli chodit kanály.

Ne, co tady vykládáte?

Měkterí lidé by možná měli chodit kanály, ale některí už se jako kanál chovají.

Na slyšenou zítra.